Краткое руководство для учителя

Главная страница ► управление курсом Moodle ► краткое руководство преподавателя
УПРАВЛЕНИЕ КУРСОМ MOODLE
· Краткое руководство для учителя
· Курсы
· Редактирование текста
· Мероприятия
· Ресурсы
· Блоки
· Вопросы
· Зачисление на курсы
· Группировка пользователей
· Оценки
· Отслеживание прогресса
· Повторное использование деятельности
В Moodle, учитель несет ответственность за материалы в своем собственном курсе. Они также часто управляют зачислениями и могут изменять макет страницы курса. В этом кратком руководстве представлены функции Moodle для пользователей с ролью учителя .

СОДЕРЖАНИЕ

 [ скрыть]
· Настройка 1 курса
· Зачисление на 2 курс
· 3 Оценка
· 4 отслеживание прогресса
· 5 ограничение доступа
· 6 см. также
Настройка курса

Курс-это пространство на сайте Moodle, где преподаватели могут добавлять учебные материалы для своих студентов. Преподаватель может иметь более одного курса, а курс может включать более одного преподавателя и более одной группы учащихся. Смотрите скринкаст что такое курс? или, если ваш курс выглядит по-другому, смотрите этот альтернативный показ .

По умолчанию обычный преподаватель не может добавить новый курс. Смотрите раздел добавление нового курса для получения информации о том, как могут быть созданы курсы.



Пример курса Moodle с использованием темы Boost


Пример курса Moodle с блоком навигации и административным блоком
Курс может отображать свои материалы в различных формах или "форматах", например в еженедельных разделах или именованных тематических разделах. Вы можете показать все разделы сразу или просто раскрыть один за один раз. Дополнительную информацию смотрите в разделе Настройки курса, а также на экране "как построить курс". Если ваш курс выглядит иначе, смотрите этот альтернативный показ .

Разделы курса можно переименовать, включив редактирование и щелкнув значок конфигурации под названием раздела. Секции также могут быть перемещены путем перетаскивания, а секции добавлены или удалены, нажав кнопку + или - под нижней секцией. Дополнительную информацию смотрите на домашней странице курса.

Вы также можете добавить элементы, известные как "блоки", справа, слева или с обеих сторон вашей центральной области обучения, в зависимости от вашей темы. Дополнительную информацию смотрите в разделе блоки . Помните, что блоки не будут отображаться в мобильном приложении Moodle, поэтому тщательно подумайте, какие блоки вам действительно нужны.

Зачисление на курсы

Прежде чем учащийся сможет получить доступ к вашему курсу, он должен пройти проверку подлинности на сайте, и это входит в обязанности администратора сайта.



Методы зачисления

Есть несколько методов зачисления, доступных учителю, что доступно, опять же, зависит от администратора сайта. Администратор может автоматически зачислять студентов на курс, или преподаватель может позволить студентам записаться самостоятельно. В зависимости от используемой темы это можно сделать, щелкнув меню шестеренки в разделе Участники ссылки nav drawer или щелкнув зарегистрированные пользователи из ссылки пользователи в блоке администрирование курса. Это метод ручного набора. Другие варианты можно увидеть в ссылке методы зачисления и включают самостоятельное зачисление и гостевой доступ .

	Примечание: гости могут только просматривать курс и его ресурсы; они не могут участвовать в каких-либо мероприятиях.



Ключ зачисления может быть установлен, если включено самостоятельное зачисление, так что только студенты с ключом могут войти. В screencast зачисление учащихся дает дополнительную информацию о зачислении на курс. Если ваш курс выглядит по-другому, смотрите этот более ранний показ при зачислении учащихся .

Классификация

Каждый курс имеет свою собственную зачетную книжку , которая может записывать баллы от заданий , викторин, семинаров по оценке коллег, "ветвящихся" уроков, SCORM-мероприятий и учебных ресурсов LTI .



Отчет грейдера

Для других видов деятельности , таких как форумы, базы данных и глоссарии, могут быть включены рейтинги, которые затем также будут отражены в учебнике.

Элементы оценки могут быть созданы вручную из администрирования курса > оценки > > настройка > > > категории и элементы>>> а также можно импортировать и экспортировать оценки.

Отслеживание прогресса

Если отслеживание завершения было включено для сайта и в разделе Администрирование курса > изменить настройки>, затем можно задать условия завершения в настройках действия. Флажок появится рядом с заданием, и учащемуся может быть разрешено либо отметить его вручную, либо поставить галочку, как только критерии для этого конкретного действия будут выполнены. Эта функция может быть объединена с завершением курса, так что, когда определенные виды деятельности были завершены и/или получены оценки, сам курс помечается как завершенный.



Коробки завершения

Значки также могут быть выданы вручную или на основе критериев завершения, чтобы действовать в качестве мотиватора и записывать, конечно, прогресс.

Ограничение доступа

Курс может быть настроен на отображение всего для всех постоянно, или он может быть очень ограничительным, отображая определенные элементы в определенное время, для определенных групп или на основе производительности в предыдущих задачах.



Варианты ограничения доступа

Элементы и разделы курса могут быть скрыты вручную с помощью значка' скрыть', когда редактирование включено. Если администратор включил функцию ограничить доступ, то в каждом действии курса и ресурсе будет отображаться раздел ограничить доступ, позволяющий выбрать способ и время раскрытия этого элемента, а также скрыть его полностью или отобразить серым цветом с условиями доступа.

Смотреть также

· Moodle-руководство по инструментам для учителей от Joyce Seitzinger и адаптированное Гэвином Хенриком

Категории: 

· Курс
· Краткое руководство
3.8 документы
