Муниципальное общеобразовательное учреждение 
«Гимназия №1»

ПРИКАЗ 

24.09. 2021г.                                                                                         №  
	г. Новоалександровск
О создании рабочей группы в целях реализации плана мероприятий (дорожной карты) по формированию и оценке функциональной грамотности  обучающихся МОУ гимназия № 1 в 2021/2022 учебном году

На основании Указа Президента Российской Федерации о национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации  на период до 2024 года» от 07.05.2018 №204 (в редакции Указ Президента Российской Федерации от 19.07.2018г. №444), приказа управления образования администрации Новоалександровского городского округа от 20.09.2021 г. «Об утверждении плана мероприятий («Дорожная карта») по формированию и оценке функциональной грамотности  обучающихся общеобразовательных организаций в 2021/2022 учебном году на территории Новоалександровского городского округа Ставропольского края»

ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Сформировать рабочую группу в целях реализации плана мероприятий (дорожной карты) по формированию и оценке функциональной грамотности  обучающихся МОУ гимназия № 1 в 2021/2022 учебном году: 
Синицина Ольга Викторовна – директор гимназии, ответственный исполнитель плана;
Марченко Татьяна Александровна – руководитель рабочей группы, ответственный	 за подготовку материалов рабочей группы по формированию функциональной грамотности, заместитель директора по УВР   МОУ гимназия №1;
Вакалова Светлана Александровна - член рабочей группы, ответственный за мониторинги по формированию читательской грамотности;
Колесникова Галина Ивановна - член рабочей группы, ответственный за мониторинги по формированию естественно - научной грамотности;
Новикова Наталья Николаевна - член рабочей группы, ответственный за мониторинги по формированию математической грамотности;
Новожилова Людмила Владимировна - член рабочей группы, ответственный за мониторинги по формированию финансовой грамотности;
Пальчех Ольга Васильевна - член рабочей группы, ответственный за мониторинги по формированию креативного мышления, заместитель директора по ВР;
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Karpavatian Enetta BAQUHpOBHa - S1eH pagoselt TPyl oTseTeTaeribii
32 MOHUTOPHHTH 110 IOPMIPOBAHIIO FIOGATHHEIX KOMIICTCHLH, 3aMeCTHTE NS
supextopa 1o HMP;

Iincapenxo Otbra Anatoabesa — s7ei paGoucii rpynnsi, GuGaHOTERapS.

2. Uneran paBodeit [Py CBOSBPEMEHHO i KA4ECTBCHHO BIMOTHATS 112
o opMMpORANMIO M  OLEHKe QYHKUHOWQIGHOW  IPAMOTHOCTH
obysatoutxes MOY rineiasis No 15 2021/2022 yueSson rozy.

3. KoHTPO:1b 32 HCTIOTHEHIEM HACTORUIETQ TIDHKASA OCTABIAI0 3a COBOF.

Jlupextop MOY riniasia Ne | OB Cunmsa





