· Во Всероссийской олимпиаде школьников призером на платформе образовательного центра  Сириус 2022-2023 гг по информатике стал Шульга Захар, учащийся 6 класса

· Марадудина Дарья (11 класс) участвовала в Ставропольском открытом научно-инженерном конкурсе с  исследовательским проектом  «Нитраты в овощах и фруктах», с использованием датчиков цифровой лаборатории и  цифрового микроскопа выполненным под руководством педагога Центра «Точка Роста» - учителя биологии Никулиной Н.И.
· Гузеватая Анастасия (6 класс) заняла 1 место в муниципальном этапе научно-практической конференции школьников в секции «Физика, математика, информатика», выполненной под руководством педагога дополнительного образования Центра «Точка Роста» - учителя математики Сафоновой Л.В.
· Пальчех Иван является финалистом открытого межрегионального конкурса «ПРО_КОСМОС», под руководством педагога дополнительного образования Центра «Точка Роста», учителя математики Пальчех О.В.
· Команда «Альтаир», состоящая из учащихся кружка «Школа юного астронома» под руководством педагога дополнительного образования, учителя математики Пальчех Ольги Васильевны, создала обучающую игру «Нас ждет космос», которая вошла в межрегиональный каталог для использования в образовательных организациях.
· [bookmark: _GoBack]Учащиеся центра «Точка роста» Марадудина Дарья (11 класс), и Гузеватая Анастасия (6 класс) будут представлять свои работы на региональном этапе научно-практической конференции школьников.


