Августовская конференция.               Дата: 28.09.2019

Выступление по теме:

«Факторы успеха в решении приоритетных задач по поддержке и развитию интеллектуально одаренных детей» 

  Я:   Муниципальное общеобразовательное учреждение  гимназии № 1 с углубленным изучением трех иностранных языков, русского языка и литературы.  Наша гимназия, с интересной историей и богатыми традициями, находится в центре города Новоалександровск.

Программа развития гимназии «Путь к успеху»  на 2016-2021 гг. предусматривает как одну из задач – создание соответствующей развивающей, творческой  среды, способствующей раскрытию и развитию природных возможностей каждого учащегося. В нашей образовательной организации  разработана и реализуется программа «Одаренные дети».
Ульяна: более 20 лет ведет свою работу научное общество школьников «Эрудит». В нем ребята успешно осваивают проектно-исследовательскую деятельность, представляют свои работы на научно практической конференции района, края, страны. Становятся победителями и призерами. 

Я: На протяжении двух лет гимназия является региональной площадкой Научного географического общества. Педагоги и учащиеся являются активными членами географического диктанта, олимпиад и конкурсов НГО.
Труфанов Максим: А с  10 января 2019г открыта единственная  в районе инновационная площадка по поддержке и развитию одаренных детей - центр  для одаренных детей «Открытие»!
Я: в летней сессии центра с 01.07.19 по 21.07.19г для учащихся Новоалександровского городского округа организован курс «Умные каникулы».
Максим: УМНЫЕ КАНИКУЛЫ – это не просто профессионально организованный безопасный детский отдых в пришкольном оздоровительном лагере , но  также занятия разговорным английским языком в игровой форме, подготовка к олимпиадам по предметам, встречи с интересными людьми, практикумы , читательский дайвинг-клуб,  текст с умом,  математические гонки, путешествие по странам.
Я: Сотрудники УМНЫХ КАНИКУЛ – это хорошо образованные и творческие кадры. Наши педагоги успешно реализовали авторские программы по курсу «Умные каникулы».Представляем вам брошюры программ педагогов. (показ брошюр)
Подведением итогов курса «Умные каникулы» стала  конференция с презентациями работ учащихся, защита проектов и исследований в последний день функционирования курса. Самые активные и успешные участники  награждены  грамотами и призами.
Одним из участников курса является Дронова Анастасия,учащаяся 10 кл,  победитель районной НПК. Она расскажет вам о своих достижениях.
Я: Учащейся 10 класса Бойко Ульяна, дипломант  районного конкурса «Лига ораторов» и Пыхтина Дарина, призер РЭ ВСОШ по литературе и обществознанию, победитель конкурса «Лига ораторов» увлекаются литературой. Им слово.
Ульяна:  по нашей  инициативе в гимназии проведена акция « Читаем вместе», где каждый попробовал себя в роли актёра. Предлагаем и вам пополнить копилку  наших  видеозарисовок.

(Цитирование произведений, видеозапись) 
Я: Старт дан!
Максим: Мы готовы принять в наш  центр «Открытие» всех талантливых детей и решительных педагогов Новоалександровского городского округа!
Я: Педагогическое сообщество 1-ой гимназии проверено на прочность временем и испытаниями. Мы гордимся достигнутым и с уверенностью смотрим в будущее, нашему дружному коллективу под силу любые задачи и цели.
